



孙子文化 与 品质城市

增益“将帅五德” 力戒“为将五危”

——将帅领导力:《孙子兵法》“将帅思想”创造性转化研究

刘军成

经营管理者要想管理好企业,提高自身的企业管理能力就成为...

将帅领导力的基本概念

近年来,领导力成为管理学一个热门概念,领导力培训更是在管理...

《美国陆军领导力手册》提出:“领导力是指在采取行动以履行使命、...

《皇家海军领导力手册》提出:“领导力是在不确定的环境中作出精确的判断...

国防大学所编《军事领导力》提出:“军事领导力就是军事指挥员在其...

领导力,核心就是军事指挥员运用高超的智慧,凝聚人心,以求以劣胜优、...

将帅领导力的理论渊源

《孙子兵法》本身就是一部战略管理经典,其领导管理原理法能够应用于当代商战。...

著名经济学家、管理学家袁宝华曾指出:“经营管理思想演变的历史可以说大体上经历了三个阶段,就是...

《孙子兵法》“将帅思想”上升为“将帅领导力”,并进而进行理论建模,以备...

二是将主国安、责任如山的思想。既视之五大战略要素之一,“一曰道,二曰天,三曰地,四曰将,五曰法”...

五是德之核、责在知兵的思想。“故将通于九变之利者,知用兵矣。”...

总结起来,中国兵家对将帅的要求主要有如下特点:一是标准高,要求严,德才兼备,文武双全,刚柔相济。...

二是注重从正反两方面强调素质要求。正面是“将德”,也就是优点,反面是“将弊”,也就是缺点。...

三是注重道德的提升及心性的修炼。比如说特别强调“静”的功夫,像《孙子兵法》中的“将军之事,静以幽,正以治”...

四是高度重视运用谋略智慧。《汉书·艺文志》将兵家分为“兵权谋”“兵技巧”“兵形势”“兵阴阳”四类,“兵权谋”当为无愧排在首位,中国兵书大多也属此类。

将帅领导力的理论模型

从要素构成、培养内容及现实操作角度,结合当代军事领导力理论,将以《孙子兵法》为核心的中国古代兵法中的“将帅思想”提炼、转化及建构将帅领导力理论模型如下:

将帅领导力由德和将忌这正反之两大要素组成,与将能成正比,与将忌成反比。将德,既包括为将的品德、品质、德性,又包括为将的才能、才华、才学、见识等。...

擦亮“三领三融三提升”品牌 以高质量党建统领高质量发展

王忠新

近年来,滨城区杜店街道坚持党建引领,不断把组织优势转化为发展优势,把红色资源转化为发展资源,以打造全过程、全领域党建“杜店模式”为载体,不断擦亮“三领三融三提升”品牌,推动街道党组织建设全域提升、全面进步、全面过硬,探索高质量党建引领高质量发展新模式。

党建品牌统领示范,多元主体融合共治,精细治理提能增效

打造“1236”党建统领社会治理品牌,精细服务共商共治。充分发挥各级党组织在疫情防控、物业服务、矛盾化解等工作中的全方位统领作用,社区党组织、网格党支部、网格员等五个治理主体紧密联合,形成警社共建、网格联动、服务联动等“六联共建”党建工作新格局。

打造“杜好办”便民服务品牌,提升服务群众效能。与渤海先进技术研究院共建便民服务中心,设有10个窗口,按照咨询引导、业务受理、休闲娱乐、自助服务、帮办代办、政务公开等功能进行布局,以搭建服务平台、编织服务网格、锻造服务队伍、提升服务水平为着力点,可办理41项便民事项,为基层群众提供家门口的标杆型便民服务,打造服务融合新高地。

打造“警社联建”特色党建品牌,将“党旗红”与“警务蓝”相结合,提升社会治理效能。聚焦社区党组织建设,探索将党的建设和警务工作相结合,打造“警社联建”工作站,将警务室搬到了“家门口”,实现了服务群众“零距离”。与驻地企事业单位、社会组织、物业公司建立合作关系,新增便民服务项目20余项。建设“暖心驿站”“城市会客厅”,辐射企事业单位20余个,市场主体6500余家,辖区居民6万余人,实现了区域性党建联盟与精细化治理协同的有机统一。

党组织领航定向,多方资源融合共促,经济发展提档升级

坚持支部建设在一线、党员服务在一线、作用发挥在一线,包保党员干部盯靠现场,创新“双楼双联”模式。党组织主动对接联系辖区13890家企业,党员主动对接联系企业人才,联合渤海先进技术研究院打造“科创先锋·党建联盟”,协同数字经济产业园成立综合党委,构建“1+2+X+N”党建联盟体系,实现党建与产业发展同频共振。充分发挥党支部组织与管理群众的优势,把村民吸纳进合作社共同发展。辖区所有村均成立党支部领办合作社,助力村集体增加收入。

党员领军挂帅,多向发力融合并进,民生保障提质增效

打造儿童友好型社区和未成年人保护示范社区,打造“我的七彩童年”社区品牌。深入开展“红色家园”建设,水清木华社区与耀华集团共建长者食堂,切实解决老年人就餐困难问题,群众幸福感、获得感显著提升。推进新时代文明实践站建设,建立23个新时代文明实践站和志愿服务站,广泛开展志愿服务活动,组织3800余名志愿者开展志愿服务活动,累计2.5万人次参与。开展现场观摩督导26次,形成督导通报82期,评定优秀小区物业8个,不断提升城市品质。

下一步,杜店街道将按照全过程全领域党建模式,打造红色驿站楼宇党建品牌。以党建统领引领楼宇发展为核心,打造“150”服务主题,“1”即以一个党委为领导,成立楼宇党委统筹协调楼宇相关工作;“5”是聚力“五汇”服务理念,“0”即为楼宇企业、党员群众提供零距离服务。以网格化“汇·聚”“汇·智”“汇·民”“汇·享”“汇·景”五汇服务理念为核心,有效整合相近行业的单位、党组织资源,设置一站式服务台、创设融智空间、打造开放云尚书屋、配备趣味党建多媒体互动学习桌和“天和飞船”智能睡眠休息舱、打造名片式城市观景台等服务项目,为商户、人才、群众等提供全方位服务,致力于打造集党建阵地、服务中心、休闲驿站等多功能于一体的滨州典范楼宇服务中心,强化党建阵地建设,全面提升精细化治理和全过程服务的能力与水平,将党旗插在主战场、将支部建在一线,将党员派到最前沿,以全过程全领域党建推进基层治理水平提升。(作者为滨城区杜店街道党工委副书记)

深入学习贯彻贯彻党的二十大精神

更好地发挥统计法治保障作用

张燕

党的二十大报告指出,全面依法治国是国家治理的一场深刻革命,关系党执政兴国,关系人民幸福安康,关系党和国家长治久安。市统计局深入学习贯彻党的二十大精神,以习近平法治思想为引领,全面推进依法统计依法治统,为推动统计现代化改革、服务高质量发展提供坚强有力的法治保障。

坚持政治统领,不断强健依法统计依法治统“主心骨”

党的十八大以来,中央先后印发《关于深化统计管理体制改革的提高统计数据真实性的意见》《统计违纪违法责任人处分处理建议办法》《防范和惩治统计造假、弄虚作假督察工作规定》《关于更加有效发挥统计监督作用的意见》等多个事关统计改革发展的重要文件,不断强化对统计工作的决策部署、制度安排、规范调整、指导约束,驰而不息防范和惩治统计造假弄虚作假,确保统计工作科学规范,统计数据真实准确。

党的二十大报告指出:必须更好地发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,在法治轨道上全面建设社会主义现代化国家。2017年以来,市委常委会、市政府常务会先后12次集中学习统计法律法规,研究部署统计改革。滨州统计系统坚持深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。今年以来,市局机关先后举办习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班、学习贯彻党的二十大精神专题研讨班、“学习二十大,数说新时代”统计青年论坛等培训班,多措并举,强化统计干部法治思维,以党的二十大精神为指引,深刻领会党中央决策部署,更加有效发挥统计监督职能作用,立足新发展阶段,推动滨州高质量发展行稳致远。

坚持统筹推进,精细校准依法统计依法治统“导航仪”

市委印发《关于深化监督贯通协同机制护航更高水平富强大观建设的通知》,市深化监督贯通协同机制工作领导小组印发《〈关于深化监督贯通协同机制护航更高水平富强大观建设的意见〉实施细则》等文件,为强化统计监督职能提供有力保障,为全市统计系统弘扬法治精神,提高依法统计依法治统意识锚定目标、指明路径。

局党组坚持高位谋划,多次召开专题会议研究统计法治工作,部署贯彻落实《监督意见》、统计执法检查、全省统计督察、统计造假不收手不收敛专项整治等重点工作,为系统法治工作把脉定向,推动法治建设蓄力向前。深化监督贯通协同机制,积极构建“大监督”长效机制。制訂印发《滨州市统计局贯彻落实〈关于更加有效发挥统计监督职能作用的意见〉工作方案》《防范和惩治统计造假弄虚作假约谈办法》,进一步健全完善防范惩治统计造假体制机制,夯实防范惩治统计造假责任。以对县区开展统计执法检查为重点,以提升系统法治工作能力为核心,压紧压实防范和惩治统计造假弄虚作假责任。必须认识到,面对新时代统计调查工作的新任务新要求,要以党的二十大精神为指引,始终保持清醒灵敏的头脑,扛起“时时放心不下”的责任和担当,坚持问题导向,推动依法统计依法治统各项工作扎实有效开展。

坚持抓牢重点,架高依法统计依法治统“监控塔”

统计数据是服务国家宏观调控和科学决策的重要依据,数据质量是统计工作的生命线,也是统计部门的立业之本,是国家综合治理必不可少的重要基础。统计部门必须切实承担起确保数据质量的第一责任,把依法统计贯穿统计工作各领域各环节全过程,全面提升数据质量和服务水平。

党的二十大报告指出:强化行政执法监督机制和能力建设,严格落实行政执法责任制和责任追究制度。依法治统本质是一种监督,重点也在监督。近年来,滨州统计系统以数据质量核查为动态监督,现场执法检查为抓手,统计督察为契机,专项治理为重点,把统计法治工作纳入重点任务事项,定期督查督促,确保取得实效。今年以来,全市共开展数据质量核查企业1833家,入退库检查企业437家,执法检查企业222家。近3年来,联合市场监管局、市卫生健康委等部门对全市115家企事业单位联合执法检查,做到“进一家门,查多项事”。只有做到依法统计依法治统,统计数据才能客观真实反映经济社会发展新情况新问题,推动滨州高质量发展的步子才能迈得更稳更远。

坚持“零容忍”态度监管,严密防范统计造假“铁丝网”

党的二十大报告指出:坚持发扬斗争精神,不信邪、不怕鬼、不怕压,知难而进、迎难而上,统筹发展和安全,全力战胜前进道路上各种困难和挑战。近年来,滨州统计系统深入贯彻防范和惩治统计造假弄虚作假要求,持续清理纠正违反统计法律法规的文件和制度,提升抗干扰能力和统计执法检查信息化水平。必须认识到,解

决统计造假问题绝非一朝一夕之功,不能有等一、歇一歇的想法,不能有撒摊子、松包袱的思想。必须以党的二十大精神为指引,坚持问题导向,发扬斗争精神,做到平时时候看得出来、关键时刻站得出来,不断增强防风险、迎挑战、抗打压的能力,增强防范统计造假的高度敏感性,多想防范统计造假的真办法,做出防范统计造假的好效果,以实际行动保障统计调查数据的源清流洁。

坚持拓宽渠道,架通统计法规与群众间的“连心桥”

党的二十大报告指出:坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,始终保持同人民群众的血肉联系。滨州统计系统坚持线上线下结合,利用统计信息外网、微信公众号等渠道联系人民群众,广泛开展统计法治宣传。紧盯“12.4”“12.8”等重要时间节点,上下联动,组织全市统计系统以“深入学习贯彻党的二十大精神,开启依法统计依法治统新征程”为主线的宣传教育活动。开展“送法入企”专题宣传和“以案释法”警示教育,使社会大众对统计法治工作的认知得到增强,收到了良好的法治宣传教育效果。当前,全民依法统计观念还未完全形成,法治宣传一刻也不能放松,必须驰而不息加强统计法律法规宣传,增强全民法治意识,推动尊法、守法、用法在全社会蔚然成风。

(作者为市统计局党组书记、局长)